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B4_E5_9B_BD_c26_505927.htm 31．广东的一家企业在北京登

报，以年薪50万招聘厂长，承受力不强的北京人当时如同经

历一次炸弹爆炸。几年过去，在报纸上登广告以年薪几十万

招聘人才的事已经不那么令人惊奇了。在北京的猎头公司里

，随便调出一份求职者名单，你便会发现80％以上的求职者

自己开出的月薪要求都在几万元以上。但是另外一面，从传

统国营企业被辞退的员工，即使是四、五百元的月薪要求，

也很难找到工作。这段话支持的主要观点是： A．现在人们

对月薪上万元的收入要求已经视若平常了 B．招聘人才的投

入越来越大 C．人才的价值在今天越来越体现出来 D．人与

人之间在从业和收入方面的差异更加明显 32．发出“通知”

整治不正之风很有必要。但关键是令出法随，“通知”算数

。算数的通知，有一道就够了。现在之所以发了一道又一道

，有事物不断发展，条文需要不断完善的因素，有体制不顺

、机制不合理的因素，但最根本的是执行时不够“硬”。所

以，落实“通知”必须严格，谁违反就坚决追究，毫不手软

。“硬”得不够势必会有“三令五申”，而 “三令五申”毕

竟不是理想的办法。 这段话主要支持的观点是： A．不抓“

通知”的落实等于没有通知 B．要减少不必要的通知 C．通

知能否落实关键看通知内容是否合理 D．通知不能很好落实

的原因有很多 33．“据有关部门透露，于10月15日即将举办

的今年秋季中国出口商品广州交易会将加强出口商标的使用

管理，严禁出现假冒伪劣商品。主管部门制定了一系列措施



，一经发现商标侵权行为及假冒伪劣商品，将严肃查处。”

给这段话选个标题，概括整段话的意思。 A．今秋广交会严

禁假冒伪劣产品 B．广交会主管部门制定措施打假 C．今秋

广交会将加强商标管理以防止假冒伪劣产品出现 D．今秋广

交会将不会出现假冒伪劣产品 34．1995年，美国的两位学者

是利用直径为26米的射电望远镜寻找由浩瀚宇宙深处发出的

未知讯号。然而，至今还未发现具有已接收讯号特征的电波

源，且在这些电波的方向上，也没有特异的星体存在。“未

发现具有已接收讯号特征的电波源”这句话的意思是： A．

不知道已经接收到的讯号有没有电波源 B．已经接收到讯号

但不能确定其电波源 C．不能确定电波发出的源头已经接收

到了讯号 D．已接收到讯号但没有发现电波源的特征 35．有

这样一种假说：冬眠是一种高度发达的机能。冬眠的哺乳动

物虽然与人类一样都是温血动物，但是它们在更宽范围的调

节机能上获得了进化，例如在体温调节上，就要比非冬眠动

物强。对这种假说理解不正确的一项是： A．在物种进化的

过程中，某些哺乳动物在调节性上获得了进化，从而具备了

冬眠的功能 B．比较起人类来，冬眠的哺乳动物在更宽的范

围里发生了进化 C．冬眠的哺乳动物比起人类来具有更强的

体温调节机制 D．冬眠的哺乳动物和非冬眠的哺乳动物之间

的区别并不在于体温是否可以调节 阅读下面短文。回答3640

题。 人工生命是由计算机科学衍生出来的新学科。它的基本

内容包括两个方面：一是以计算机为工具，探索生命进化和

生态系统复杂而巧妙的工作机理；二是探索如何把对生命研

究的成果用来解决各个领域的实际问题。 人工生命这一新学

科是美国圣菲研究所克里斯&#8226.兰格敦博士于1987年( )的



。他认为，生命的特征在于有自我繁殖、进化等功能。因此

计算机也能够制造生命现象。地球上的生物只不过是生命的

一种形式，人们通过人工方法可以制造出像生物那样的行为

并借此了解生命的全貌。正是在这种思想的推动下，开始了

人工生命的研究。 今后的科学需要解决复杂系统适应性之类

的问题。像人脑、生态系统、社会现象等都是复杂的系统，

无法将其细分成组成要素，进行简化后再加以分析，因为这

样做将使事物失去其本来的面貌。对于人工生命研究的成果

，将有助于解决这类复杂现象的问题。 甚至社会上的“流行

”现象也是这类复杂现象。社会中的成员各自按照自己的爱

好和个性穿着时装。如果某一种类型的服装呈现出优势，它

的款式便流行起来。这一趋向将改变社会成员的服装款式，

反过来又对整体趋势产生影响。 人脑信息处理也存在这种宏

观与微观之间的关系。神经细胞相当于组成成员，而神经网

络则是由这些成员组成的社会。当从外部获得信息时，脑一

面动员已有的信息，一面吸收新的信息自律地形成新的信息

结构。每一种神经细胞都将影响神经网络，而神经网络又控

制各种神经细胞的行为。从信息系统变化过程观点看，“流

行”也好，脑也好，进化也好，从本质上说都是一样的。 需

要指出的是，人工生命同人工智能不同。人工智能是把已经

完成的知识结构作为数据库，然后利用它进行推理。人工生

命的研究，则着重于知识的生成过程。 36．对“人工生命”

这一概念，准确的理解是： A．人工生命是计算机科学衍生

出来的一种新学科。 B．人工生命是探索生命进化及生态系

统并把生命研究成果应用于实际的新学科。 C．人工生命是

利用计算机制造生命现象并进行研究的新学科。 D．人工生



命是用人工方法制造出生物并借以了解生命全貌的新学科。

37．第二段中( )里应填入的最恰当的词是： A．首创 B．创建

百考试题网站整理C．发明 D．发现 38．对第二段中“计算

机也能制造生命现象”理解不正确的一项是： A．计算机可

以制造出自我繁殖、进化等生命特征。 B．计算机可以制造

出新的生物。 C．计算机可以制造出生命存在的另一种形式

。 D．计算机可以制造出像生物那样的行为。 39．对“‘流

行’也好，脑也好，进化也好，从本质上说都是一样的”这

个说法理解正确的一项是： A．它们本质上都是整体和个体

的相互影响。 B．它们本质上都是外部信息与内部行为的相

互影响。 C．它们本质上都是宏观与微观的相互影响。 D．

它们本质上都是信息系统的变化。 40．根据本文提供的信息

，下列理解不符合原文意思的一项是： A．人工生命同人工

智能研究的对象是不一致的。 B．服装“流行”是社会整体

和各成员间相互影响的一种表现形式。 C．人脑属于复杂系

统，所以无法研究人脑单个神经细胞。 D．地球上的生物只

不过是生命的一种形式。 答案及详细解析 31【答案】Ｃ。解

析：材料通过“月薪要求都在几万元以上”的求职者与“即

使是四、五百元的月薪要求，也很难找到工作”的“传统国

营企业被辞退的员工”的对比，说明人才的价值在今天越来

越体现出来。 32【答案】Ａ。解析：解析：“但关键是令出

法随，‘通知’算数。”一句点明主要意思，说明不抓“通

知”的落实等于没有通知，后面的内容都是对此展开论述。

33.【答案】Ｃ。解析：材料的中心是“加强出口商标的使用

管理”。 而加强商标管理的重点是打击“商标侵权行为及假

冒伪劣商品”。Ａ、Ｂ项的概括都不完整。Ｄ不是材料的合



理推论，犯了绝对化的错误。 34.【答案】Ｂ。解析：“未发

现具有已接收讯号特征的电波源”说明讯号已经收到，但无

法确定电波源。讯号肯定有电波源，Ａ项错误；讯号是电波

源发出的，而不是电波源接受讯号，Ｃ项错误；电波源的讯

号特征已经被掌握，Ｄ项错误。 35.【答案】Ｂ。解析：材料

中提到，“冬眠的哺乳动物虽然与人类一样都是温血动物，

但 是它们在更宽范围的调节机能上获得了进化”。这说明冬

眠的哺乳动物在调节机能上比人类 更强，而不是“更宽的范

围”里比人类更强，因为它们在智力上明显不如人类。 36.【

答案】Ｃ。解析：材料提到，“它的基本内容包括两个方面

：一是以计算机为工具，探索生命进化和生态系统复杂而巧

妙的工作机理；二是探索如何把对生命研究的成果用来解决

各个领域的实际问题。”这说明“人工生命”是研究用计算

机来模拟生命现象，揭示复杂系统规律，并运用到实际领域

的新学科。Ａ项没有概括出“人工生命”概念的本质特征；

Ｂ项没有揭示出计算机的作用；Ｄ项“制造出生物”的说法

错误。 37.【答案】A。 38.【答案】B。解析：“计算机也能

制造生命现象”是指用计算机来模拟生命现象，诸如自我繁

殖、进化等，这可以看成是生命存在的另一种形式。 39.【答

案】D。解析：材料提到,“从信息系统变化过程观点看，‘

流行’也好，脑也好，进化也好，从本质上说都是一样的。

”这说明“流行”、脑以及进化本质上都是信息系统的变化

。 40.【答案】C。解析：人脑属于复杂系统，“无法将其细

分成组成要素，进行简化后再加以分析”，但这并不说明无

法研究人脑单个神经细胞。转贴于： 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


